Вузы РАФУ представили образовательные программы для Политехнического университета Бандиагара, республика Мали

19.11.2025

Делегация вузов консорциума РАФУ, в которую вошли представители Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, Российского государственного гуманитарного университета и Санкт-Петербургского государственного университета ветеринарной медицины посетила Бамако в рамках проекта содействия реформированию системы высшего образования Республики Мали.



Визит начался со встречи представителей вузов РАФУ с Министром высшего образования и научных исследований Мали профессором Бурема Кансай, на которой присутствовали ректоры малийских университетов и руководители научных центров. Участники обсудили приоритетные направления партнерства, включая совместную работу по созданию Политехнического университета Бандиагара и развитие Национального центра искусственного интеллекта и робототехники.



Центральным событием визита стала презентация 29 ключевых образовательных программ, подготовленных ведущими вузами РАФУ для создаваемого в Мали нового Политехнического университета Бандиагара. Эти программы ориентированы на интеграцию в образовательную систему Мали и призваны обеспечить подготовку высококвалифицированных специалистов, отвечающих современным потребностям экономики страны.



Кроме 3 присутствующих университетов к работе в формате видеоконференции присоединились представители других вузов РАФУ: Национального исследовательского Томского политехнического университета, Национального исследовательского университета «МЭИ», Санкт-Петербургского государственного аграрного университета и Астраханского государственного медицинского университетах.

Министр высшего образования и научных исследований профессор Бурема Кансай поприветствовал участников встречи, выразил благодарность российским университетам — членам РАФУ — за эффективную работу на протяжении года, подчеркнул значимость дальнейшего укрепления сотрудничества и призвал все малийские вузы присоединиться к консорциуму «Российско-Африканский сетевой университет», чтобы совместно развивать российско-малийское партнерство в сфере образования и науки.





В завершающие дни визита прошли рабочие заседания, посвящённые определению кадровых потребностей Мали, обсуждению дорожной карты сотрудничества на 2026 год, а также церемония подписания соглашений о вступлении 19 малийских университетов в консорциум РАФУ.





«Стратегическое партнерство с Республикой Мали — наглядный пример того, как российские университеты готовы делиться своими лучшими практиками и компетенциями для достижения общих целей. Создание нового политехнического университета в Бандиагаре — это проект будущего, и Санкт-Петербургский политехнический университет как флагман инженерного образования России гордится возможностью внести свой вклад в это начинание. Уверен, что наше сотрудничество станет драйвером социально-экономического развития Мали» — Андрей Рудской Ректор СПбПУ, Академик РАН, Председатель Президиума РАФУ